

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6814 ALICANTE Martes 7 de Febrero de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.631

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 20.6
Mínima durante la noche. 12.4
Humedad relativa . . . 59.
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes . . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

Los intelectuales y la política

Por ALBERTO INSUA

Según Albert Thibaudet, en su libro sobre las «Ideas Políticas de la Francia», publicado hace poco, las escuelas políticas en la sociedad civilizada contemporánea son seis: el tradicionalismo, el liberalismo, el industrialismo, el cristianismo social, el jacobinismo y el socialismo. Orman a la derecha las tres primeras; el tradicionalismo: regla de acción, «mode de pensée», actitud política que considera la imitación y la continuación del pasado como una ley intangible; el liberalismo: sistema de una sociedad establecida sobre bases de tolerancia activa y de cooperación, y su espíritu está representado por la Sociedad de Naciones; y el industrialismo, o sea el partido donde las ideas políticas son condicionadas y gobernadas por el hecho de la producción.

A la izquierda: el cristianismo social, que se apoya en dos aspiraciones místicas y tiende a su reunión; el jacobinismo, difícil de definir, donde se yuxtaponen elementos del socialismo y del liberalismo, y se caracteriza por una ausencia absoluta de sentimiento religioso, y el socialismo, cuya substancia reside en una creencia: la creencia en la posibilidad para todos los hombres de conocer y disfrutar los bienes de la vida humana. Su acción consiste en repartir estos bienes y en combatir con denuedo los males mayores de la Humanidad que son la guerra y la miseria, el hambre y la ignorancia, etcétera.

Thibaudet, en postura de crítico objetivo, no toma posición en ninguno de ninguno de estos grupos. Mas cuando escribe que el «tradicionalismo es un sistema de continuidad en el tiempo, y el liberalismo un sistema de coexistencia en el espacio», el lector lo siente inclinarse al primero. Y cuando añade que «privada de sus elementos no solo tradicionales, sino tradicionalistas, herida en su naturaleza de herencia, en su espesor de memoria, Francia se convertiría en un racimo seco, ya queda definida su actitud. Por sí fuera poco. Thibaudet sostiene que «las letras, la Prensa, las academias y los salones van hacia la derecha».

A nosotros nos parece equivocado, por lo menos desorientado, este punto intelectual francés. ¡No es precisamente Francia — renovada, vivificada por su Revolución — un ejemplo de las virtudes del «izquierdismo»? Comentando la obra de Thibaudet, Jacques de Lacretelle pide un «pointage», una votación, en el que llama «parlamento» — dice — «creo que el grupo, más numeroso se establecería entre M. Laval y M. León Blum, inclusivamente».

Es aquí la árdua dilucidación. ¿La intelectualidad del mundo contemporáneo, en su mayoría, se inclina a la zona tradicional o a la contraria? Más concretamente. ¿Los intelectuales, en su mayoría, son revolucionarios o no? Por nuestra parte — ahí está el ejemplo de Gide proclamando su adhesión al credo ruso, y aquí está el ejemplo hispánico de una revolución larvada y luego dirigida y sostenida por intelectuales — creemos que la intelectualidad en sus grupos mayores, en su gran fuerza atómica, en el movimiento general de su espíritu, va hacia la izquierda.

Es el segundo punto del problema. ¿Deben los intelectuales intervenir en la política, «chacra» política? Juan Chabás el esclarecido escritor, se ha formulado esta pregunta. Y en reciente conferencia en el Ateneo acaba de responder que los intelectuales deben ocuparse de política, pero que no deberán hacerlo con pasión política, sino con pasión espiritual.

No corresponde a los intelectuales el ejercicio de una política inmediata, localizada en un país, en una patria sino una política de valores universales y permanentes, una política suprema que se funde en el interés por el progreso humano: por la ética y la moral, que lo hacen posible y perceptible. En resumen, según Chabás, la política como profesión, como carrera, no es propia de los intelectuales. Su misión es más alta: consiste en influir en la política, en orientarla. No son realizadores, sino inspiradores.

Pero esta — reconoce Chabás — es la postura ideal de los intelectuales en política: la filosófica o platónica. La que adoptan los Maritain y los Mauriac, buscadores de Dios — det Dios católico — entre la niebla y por ansias profundas de universalismo. Nosotros, los intelectuales de la otra zona, «buscamos más libremente, y por ello con mayor disciplina y tortura, la razón última y universal del espíritu como un valor moral eterno, que siempre va más lejos sin espanto de audacias, porque la misma audacia — temblor de alas en todos los horizontes — es su fuego recóndito.

Cabe, pues, sin perjuicio de inspirar y dirigir las fuerzas supremas del hombre, que son las del espíritu, mezclarse, si las circunstancias lo requieren, a la política diaria y pragmática, o sea: alistarse a un partido, votar, adoptar una posición en el Parlamento, gobernar... Ser, en suma, un político. El intelectual no perderá en los choques y peripecias de la política militante, en la colisión de su autonomía con la disciplina de su partido, su condición de aliado del espíritu, si no pierde la conciencia de que en el mundo civilizado existe todavía una aristocracia intelectual — de izquierdas y derechas — que, según E. Robert Curtius, coincide en su última aspiración — la ventura humana — y se aparta, menos de lo que a primera vista parece, en su elección de métodos y de conductas para conseguirla.

ALBERTO INSUA
(Prohibida la reproducción).

Para EL LUCHADOR

LOS DEPORTES

Los escándalos de los campos y de los rings

Por ALFONSO R. KUNTZ

Otro grave incidente en un campo, con suspensión del partido, invasión del terreno de juego, agresiones, etc., todo ese bárbaro proceder de las muchedumbres irritadas sin ton ni son; es decir, sin justificación, pero con una finalidad determinada: la de clasificar a su equipo cueste lo que cueste. Ayr fué en El Ferrol, y en Castellón y en Logroño; hoy ha sido en Cieza, mañana ocurrirá en cualquiera otra parte. Y esto no puede consentirse más porque es el prestigio del deporte quien lo sufre y toda la organización futbolística la que queda en entredicho. La Federación Española es verdad que toma medidas para remediarlo, pero no le acompaña el acierto, a nuestro juicio por su debilidad. Para que sobre un campo caiga el decreto de inhabilitación, lo más por dos meses, durante los cuales acaso no correspondiera jugar en él ni un par de partidos, es necesario que ocurra algo muy gordo o que los jaleos y escándalos se produzcan de un modo sistemático. Mientras, las sanciones se reducen a multas; multas de docientos pesetas, de cuatrocientas pesetas, de seiscientos pesetas la que más. Y con esas cantidades ridículas aun para los Clubs modestos no hay manera de lograr la ejemplaridad perseguida.

No es sistema, no. La Federación Española, en cambio, parece que se precupca demasiado de actuar sobre

la psicología del público y sobre las extralimitaciones de algunos periodistas, pues abundan en sus notas oficiales las alusiones no tanto impertinentes a la misión que incumbe a la Prensa. Paralela a esa preocupación corre la conducta absurda del silencio, de la ocultación, del misterio. No es de ahora tal sistema sino que ha varios años quiso ponerse en práctica. La panacea para algún señor del Comité Nacional es que no se conozcan los «referees» hasta el preciso instante de saltar a dirigir la contienda. Con tan sencillo arbitrio, arreglado todo. En efecto, la primera acaunó un éxito completo: lo de Cieza. Esperemos a la segunda, a la «reprise», a ver qué pasa.

Máxima responsabilidad y a la par publicidad máxima. Los públicos se desbordan a veces pero siempre, o casi siempre, azuzados por los Clubs. A estos hágase sentir con todo rigor penas que duelan, que signifiquen trastorno serio, que les pongan sin más ni más al margen de las competiciones oficiales, en cuanto una comprobación rápida certifique los orígenes del incidente. Si es verdad que el árbitro tiene razón casi siempre, hay ocasiones en que no y en ellas deben sentir sobre sí la disciplina del organismo superior. Sin contemplaciones. Porque los Clubs acostumbrados a ver cómo en el acta no se reflejan las anomalías de un encuentro, cómo se atentan u olvidan las faltas, cómo no se atreven nunca a la expulsión de un «cas», no vacilan después en fomentar la creencia de que la mejor justicia es aquella que se toma uno por su mano.

Mayor severidad para todos. Sin vacilar. He ahí el único remedio. Y de un modo automático. Lo demás son ganas de perder el tiempo y de que se pueda pensar que en los fallos entrar otras consideraciones de tiempo y oportunidad que, por lo menos, implican trato desigual según esté o no próxima la celebración de la Asamblea y según el número de votos que este o aquel Club pueda arrastrar.

«Hablamos un poco de Paulino? Acaso no merezca la pena después de todo lo que se ha dicho de él a raíz de su combate del jueves pasado en Madrid. Uzcudun ha perdido una magnífica oportunidad para demostrar su inteligencia, y era la de haber aplazado el combate de su presentación ante el público madrileño que guardaba del muchachote de Regil un gran recuerdo. Porque la explicación de que su actuación mediocre fue motivada por un accidente de automóvil, no ha sido creída por nadie ante la memoria de las circunstancias adversas que parecen haberle perseguido siempre en sus combates desgraciados. Y, sin embargo, no era una disculpa, era real y auténtica justificación, verdad lo del accidente de automóvil y verdad lo de la lesión del brazo que reducía al 50 por 100 sus facultades ofensivas y le ponía en trance de preocuparse con exceso de su defensa al guardar el brazo lastimado de las acometidas de su rival. El doctor Oller, garantía suprema en la medicina del deporte, nos decía su asombro ante la consulta de Paulino el mismo día de la pelea y su firme decisión de combatir.

Ese optimismo, ese desprecio a las exigencias físicas y ese desdén hacia el adversario, que caracterizan la vida pugilística de Paulino, se unían en esta ocasión a la desmedida codicia de la empresa organizadora y al olvido absoluto de los derechos del público, desconocidos por todos y por Paulino en primer lugar y para su propio descrédito. Lamentable espectáculo de un Paulino gordo, con grasa sobrante, sin entrenamiento, sin fondo, sin fuerza en los golpes y acusando claramente el esfuerzo para guardar su miembro lesionado y el castigo de las retacas de su contrario, el italiano Salvador Rugeiro, grande y alto como un gigante, de feo estilo pero de resistencia eficaz. Y si la victoria a los puntos de Uzcudun no puede discutirse, hay mucha distancia de ese triunfo a la impresión que esperaba el público de un Paulino recuperado y combativo.

Se ha visto cómo en el Uzcudun actual no hay nada más que una apariencia de pesetas, muy legítima si se quiere, y el deseo de unos organizadores de hacer un negocio a costa de los incautos aficionados y a costa también de Paulino. Es algo sensible que

DEL MOMENTO

La organización del crédito agrícola

Con motivo de la baja en la cotización del trigo se ha puesto de nuevo en evidencia que son insignificantes los servicios de crédito agrario hoy establecidos. Los productores se afanan para no caer en manos de la usura y su apelación al Estado no puede estar más justificada. Sin embargo, al Gobierno le es dable dictar disposiciones y adoptar medidas que remedien o alivien las situaciones pasajeras de crisis o el agudizamiento de un problema; ahora bien, no le es tan fácil ni a la postre sería conveniente, determinar una intervención constante introduciéndose como una cuña en el libre juego del mercado. Más beneficiosas y oportunas son las iniciativas de otras entidades oficiales que, como la Diputación de Valencia, se apresura a implantar los Depósitos reguladores mediante la ayuda económica de un Banco.

Pero la crisis del trigo es uno solo de los aspectos de la situación en el agro español. El labrador no obtuvo nunca facilidades para redimirse de las dificultades en que alternativa-mente le pone la buena o mala cosecha: aquella con la depreciación del producto, esta con la penuria de los días indispensables para la vida. En los dos casos ha de caer en manos interesadas, bien en la de los intermediarios y acaparadores, bien en la de los prestamistas usurarios.

Esta dependencia del cultivador ha de cesar en breve. Los trabajos de preparación del Banco Oficial Agrario tocan a su fin. Parece que el anteproyecto está ultimado y que habrá de someterse rápidamente a información pública entre los elementos directamente afectados. Impresiones recogidas de labios autorizados, permiten suponer que en la estructura del nuevo Banco se desecha la fórmula de un gran capital en acciones; no será un órgano de frondosa burocracia ni de múltiples sucursales, y la difusión de su labor se hará utilizando los elementos culturales de los pueblos y los más eficaces medios de propaganda.

En España todavía la Sección de abanicos no ha producido su figura cumbre; pero puede darla de un momento a otro. Hasta ahora en el gremio solo se ha destacado como personaje «Juan José», el apasionado, impulsivo y enamorado «Juan José». Un sentimental, un romántico, que, demasiado distraído con los andanzas de la «Rosa», se olvidó que quizás estaba llamado a más altos destinos que los de ser autor de un crimen por celos.

Claro es que en los tiempos de «Juan José» no había Sindicatos. Entonces aborrecían las ideas socialistas, y precisamente él, «Juan José», inicia esa lucha entre el capital y el trabajo, siendo una víctima de ella. Un hombre tan poco práctico no podía tener ambiciones políticas ni soñar nunca en ser algún día algo más que un pobre albañil. Se frustró en él un dictador. Pero tenía la condición precisa para serlo: la de pertenecer al ramo de la construcción. Como tal dictador solo cometió un acto dictatorial: el asesinato de «Rosa», que no fue un asesinato político como el de Mussolini en la persona de Matteotti, sino un crimen pasional, por celos, muy a la española.

Como digo al principio, el gremio de constructores es para tomarlo muy en serio; es un gremio que tiene origen divino, si hemos de hacer caso a los emblecos de las llamadas «sagradas escrituras». Porque también Dios pertenece a este Sindicato del número 1 de los afiliados, y dentro del ramo a todas sus Secciones, desde la de albañilería hasta la de carpintería, pintura, etc. Dios, nos cuentan, fué el primer constructor, patrono y obrero, todo en una pieza, si bien solo trabajó una semana clásica de seis días. Al llegar al séptimo se declaró en huelga de brazos cruzados, y así permanece, sin dar golpe, por los siglos de los siglos.

Un gremio, en fin, que procede de un Dios y que cuenta con otros aspirantes a dioses, como Mussolini y Hitler, merece todos nuestros respetos. Solo por esto un albañil tiene algo de sagrado, aunque los sábados vaya a la «taca» a tomar unos echiquitos. Así, pues, cuando pasemos ante una casa en construcción pensemos en aquellos afortunados obreros que hacen ejercicios peligrosos en los andamios. ¡Quien sabe si debajo de aquellas blancas basas hay un gran futuro político, un gobernante extraordinario, un estadista que asombre al mundo!

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción).

localidad de circulación del mismo, con lo cual la masa disponible de dinero y crédito se aumentará en la proporción suficiente para todas las actividades económicas y la masa bancaria podrá ser de magnitud tal que permita la subsistencia de la tupida red bancaria, actualmente excesiva para el volumen de negocio nacional.

Véase como no cabe mirar con recelo la actividad de la nueva institución por parte de los establecimientos de crédito existentes y como su desarrollo, al vigorizar la agricultura, habrá de redundar en beneficio de la economía total del país.

LINTERNA MAGICA

El ramo de la construcción

¿Qué pasa con el ramo de la construcción? Merece la pena de fijarse un poco en él. Del ramo de la construcción está sacando Europa y no sé si también el mundo, sus mejores y más acreditados dictadores. ¿Tendrán alguna relación el cemento, los ladrillos y pintura con la alta política? Indudablemente, sí. Lo sospeché cuando se produjo el caso Mussolini, quien como sabe el lector, perteneció en su mocedad a este ilustre ramo gremial, y ahora se ha confirmado la sospecha al descubrirse que Hitler, el famoso Hitler, fué promotor de obras, de los llamados de brucha gorda; después, delineante, y hoy el árbitro de los destinos de Alemania, como Mussolini lo es de los de Italia. Hitler pasó su juventud encaramado en un andamio, pintando puertas y ventanas, mientras cantaba a grito herido el vals, hoy tan en auge, «A orillas del Danubio azul». Pero, por fuerte suya, además de una magnífica voz de tenor de ópera, que envidiaría el «duce», tenía el don de la oratoria, y esto, unido a la circunstancia de pertenecer al Sindicato de la construcción, es lo que le ha colocado en el puesto eminente en que hoy le vemos.

En España todavía la Sección de abanicos no ha producido su figura cumbre; pero puede darla de un momento a otro. Hasta ahora en el gremio solo se ha destacado como personaje «Juan José», el apasionado, impulsivo y enamorado «Juan José». Un sentimental, un romántico, que, demasiado distraído con los andanzas de la «Rosa», se olvidó que quizás estaba llamado a más altos destinos que los de ser autor de un crimen por celos.

Claro es que en los tiempos de «Juan José» no había Sindicatos. Entonces aborrecían las ideas socialistas, y precisamente él, «Juan José», inicia esa lucha entre el capital y el trabajo, siendo una víctima de ella. Un hombre tan poco práctico no podía tener ambiciones políticas ni soñar nunca en ser algún día algo más que un pobre albañil. Se frustró en él un dictador. Pero tenía la condición precisa para serlo: la de pertenecer al ramo de la construcción. Como tal dictador solo cometió un acto dictatorial: el asesinato de «Rosa», que no fue un asesinato político como el de Mussolini en la persona de Matteotti, sino un crimen pasional, por celos, muy a la española.

Como digo al principio, el gremio de constructores es para tomarlo muy en serio; es un gremio que tiene origen divino, si hemos de hacer caso a los emblecos de las llamadas «sagradas escrituras». Porque también Dios pertenece a este Sindicato del número 1 de los afiliados, y dentro del ramo a todas sus Secciones, desde la de albañilería hasta la de carpintería, pintura, etc. Dios, nos cuentan, fué el primer constructor, patrono y obrero, todo en una pieza, si bien solo trabajó una semana clásica de seis días. Al llegar al séptimo se declaró en huelga de brazos cruzados, y así permanece, sin dar golpe, por los siglos de los siglos.

Un gremio, en fin, que procede de un Dios y que cuenta con otros aspirantes a dioses, como Mussolini y Hitler, merece todos nuestros respetos. Solo por esto un albañil tiene algo de sagrado, aunque los sábados vaya a la «taca» a tomar unos echiquitos. Así, pues, cuando pasemos ante una casa en construcción pensemos en aquellos afortunados obreros que hacen ejercicios peligrosos en los andamios. ¡Quien sabe si debajo de aquellas blancas basas hay un gran futuro político, un gobernante extraordinario, un estadista que asombre al mundo!

MUCHO cuidado con el ramo de la construcción! Es un ramo que ejerce una influencia decisiva en la vida de los pueblos.

T. MENDIVE

Arte y artistas

«EL ORO Y EL MORO»

Maximiliano Thous, alicantino, o por lo menos, de la provincia alicantina, residente en Valencia, ha escrito una revista eminentemente valencianista, no regionalista, sino de la ecitividad de la región. No censuro el intento, porque en Valencia hay exuberancia de «maties», de alientos artísticos para conseguir la revista colorista, espectacular y hasta emocional, «regionalmente regional». Y es por esto mi reparo, porque en el último cuadro está la región aludida, solememente aludida, cuando se ha podido comentar, estimular la conexión, esa «germanora» que todos buscamos. Solo de pasada, muy de pasada, como un cumplido discreto, viven en «El oro y el moro», Castellón y Alicante, y por esa misma fraternidad regional, por ese anhelo honroso del estatuto, han debido tectarse mas en la revista Alicante y Castellón. El último cuadro tiene ya el simbolismo que Thous ha debido realizar en la obra. Valencia, la hermana mayor, en el centro, vé a sus lados, a la izquierda, la austera bella de Castellón, y, en su derecha, Alicante destumbrada con los auriscentes reflejos de su sol. Pero es solo en la hora de la despedida, cuando han podido vivir juntas a lo largo de los 15 cuadros de obra. Igual que se alude a Aragón, por el contacto que tiene con Valencia, contacto geográfico nada mas, pudieron hablar, cantar, brillar, por derechos de rozamientos de lenguaje, de costumbres y de colores de atavío, Castellón y Alicante. «El oro y el moro» pudo ser un lazo de seda brillante y sutil, pero fuerte, con la fortaleza del arte, que uniese más a las tres provincias hermanas.

Sobre ese cañamazo de sol y de fulgencias de flores que usa Thous para realizar su revista, se acusa en tonos un poco pesadillos el diálogo, precisamente porque en esta modalidad escénica, sobre la conexión del libro, ya que la superficial, el color, la espectacular se exalta más.

Dos cuadros suntuosos, magníficos de presentación — rílagro que se debe principalmente a Eulogio Velasco, generoso en extremo para montar sus obras — «El país del abanico» y «Los naranjos en flor». Velasco, con el escenógrafo Manuel Arnao, y los modistos, vertieron su fantasía. Trajes de una realización estética deliciosa, tanto como si el espíritu del atavío regional se hubiera purificado por el mismo sol y el aliento de las flores. El país del abanico es realmente sorprendente, bello y fastuoso. El carrilón de la ciudad, espiritualizado, de fina emoción, y Bajo los arcos de las palmeras, llegan muy bien a su efecto espectacular, pero mas aun, este del «País del abanico» y «La jota» nació en Valencia.

Musicalmente, un número, el pregon de los clavetes, muy bien dicho por la señorita Saiz, magníficamente desnuda en su atavío de gasa, para que se insinue mejor las anforas de sus muslos poderosos y extenuantes.

Las estatuas del Carrilón de la ciudad, señoritas Navalón y Escriba, audaces y públicamente desnudas, triunfan en la belleza de sus cuerpos magníficos.

La señora Caballé, estilizada y elegante, viste una maja-duquesa, y personifica Valencia sutilmente insinuadora y hermosa.

Las señoritas Navalón, Estrada, Escriba, Bilbao, Saiz, con el ejército de las victorias, armonía de bellas formas corporales, visten, en una fantasía del desnudo, sin paradoja, las facetas singulares del atavío regional, con una exaltación de lo nuestro, nuestro, señor Thous, porque es de Valencia y es de Castellón y de Alicante, este espíritu de arte que hay en el atavío y en las costumbres y en la música regional.

Muy bien la señorita Mauri, así como Vicente Mauri, en sus intervenciones durante la revista.

Una revista de desnudos y de color valenciano, que se puede ver por todos los ojos, aun por los más inocentes, porque hay arte en los trajes y en el decorado, que es a la postre, lo único interesante en estas obras.

Añoche ha debido salir a escena, llamado por el público Eulogio Velasco, creador de estas maravillas de presentación. ¿Qué lástima, amigo Thous, que esta revista no nos ate más a las tres provincias.

J. F. T.
«LAS LEANDRAS»
El próximo viernes, reaparece la Compañía Velasco con la reposición de «Las Leandras».

LA FESTA MES HERMOSA...

La Bellea del Foc

Por J. FERRANDIZ TORREMOCHA

El sol, esta maravilla de nuestro sol, ya enganchó en uno de sus rayos, el símbolo de los fogueres que ha de esplender dentro de unos días. Es una mujer y la encontró en un país de luz... No la encontró, porque, exactamente ha sido que el sol tropezó con la gracia de sus ojos astorios, más quemantes que su mismo fuego, allá en un rincón misterioso de ese orto, todo vestido de rosa, que sirve de refugio, después de la prima noche, al astro padre.

Primero fué la risa de la muchacha lo que llamó la atención del sol. La mujer cogía las perlas que le traían las olas, las mordía y, a su cosquillo, estallaba la risa, floreciendo entre la grana de sus labios. Y, después, los ojos, chispeantes, animados por la llamita de un deseo de amor inmenso, fulgieron más que el mismo sol.

«Esta es la mujer de fuego que este año precisan en Alicante para simbolizar su fiesta. Esta merece ser la Bellea del Foc hogano.

Y sin pensarlo más, hizo que uno de sus rayos, a uso de blando lecho, suspendiera en el vacío a la bella muchacha. Y para acá la trae todos los días, pero ni quiere decirnos su nombre, ni si son rubios sus cabellos, ni si sus ojos son de añil o se vistieron con las sombras del misterio. Ahora, la retiene junto a sí, sazónandola de su luz, abriéndola sus gracias, magnificándola más...

Ya lo sabéis, muchachas alicantinas: el sol ya ha elegido el tipo de «Bellea del Foc» y está, ahora, aliado con las Hadas y las Ondinas, en conciliábulo de belleza. Como ese modelo que el sol ha elegido, las hay muchas entre vosotras.

vuestra hermosura. El mejor título, la mayor satisfacción de la mujer alicantina, es ser, durante un año, «Bellea del Foc», porque se sentirse mirada, amada, acariciada moralmente, por todo Alicante, que ha simbolizado en ese título sus mejores días y sus esfuerzos mayores.

Dentro de poco será elegida la «Bellea del Foc 1933». No dudo que la Comisión Gestora ya habrá pensado que debe ser la «Bellea del Foc 1932», cuyo mandato magnífico aun perdura, la que transfiera el título y el honor a la que se elija ahora. Debe ser Amparito Quedada, el símbolo de la fiesta en el pasado año, la que, con sinceridad fraterna, en fiel camaradería, ante el propio Jurado, ante el propio Alcalde que representa al pueblo de Alicante, engañe con la banda que la acredita como tal «Bellea del Foc» a la muchacha que resulte elegida hogano. Un símbolo simbolizando, exaltando a otro.

Fraternidad de hermosuras y besos de compañeras. La «Bellea del Foc» viene a ser como el Presidente de esta República de los Fogueres, mantenida por el pueblo, hermoosada por él y por el pueblo acunada. Pues que sea la belleza saliente la que ofrende la banda y el título a la nueva elegida...

La nueva «Bellea del Foc» camina ya hacia Alicante, amazona en un rayo de sol. Los gnomos de la radio no han querido revelarnos su nombre, ni si es rubia o morena; menuda y dorada, como un dátil, o si alta y cimbreante y de pelo fosco, como la gentil palmera... No lo sé... Pero ya viene hacia acá, alumburada por todas las gracias y maquillada por Hadas y Ondinas...

El sol, un día depositará en una Comisión de fogueres, sobre el pecho de una muchacha, la banda simbólica de la «Bellea del Foc»...

Quered ser elegida; prestaros a este título, muchachas de mi tierra. Ser «Bellea del Foc», es igual que ser la fiesta más amada vuestra.

«Bellea del Foc» es un retazo de Alicante, su alma misma, la tangibilización de los fogueras...

Es decir, fulgencias de llama y perfume del alma alicantina...

J. Ferrándiz TORREMOCHA

«Cervezas «EL LEÓN»
Depósito
CANO MANRIQUE, 6
Teléfono, 1957

Propague
«El Luchador»

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicacion moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES, etc.

Consejo Local de 1.ª Enseñanza

Cantinas Escolares

Año 1932.-Extracto de Cuentas

Table with columns for INGRESOS and GASTOS, listing various school canteen accounts and their amounts.

texto descriptivo de las cuentas de las cantinas escolares, explicando los ingresos y gastos.

De los espectáculos, en un céntrico Café

Ayer hemos publicado un suelto que firma «Senero», y tras cuyo nombre, esta persona nos merecía crédito, denunciando la inmoralidad...

Una denuncia grave que se está tramitando

Madrid, (teléfono). — En las galerías del Palacio de Justicia se comentó toda la mañana que había sido elevada al Tribunal Supremo una denuncia de grave importancia...

El partido Hércules-Sabadell En el campo del Parral se reúnen los dos equipos combatientes para decidir el empate

El resultado es de 3-0 favorable al Sabadell

Madrid, (teléfono). — A las 15'10 de la tarde hay media entrada en el campo del Parral donde se juega el partido de desempate entre el Hércules y el Sabadell.

chut de Gorjé que para el portero del Sabadell en gran estrada. Momento peligroso, sin consecuencia en la portería del Hércules.

El Consejo de ministros de hoy

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana ha dado comienzo el Consejo de ministros que se ha celebrado en el ministerio de la Guerra...

Los nacionalistas alemanes, hablan claro

Paris, (teléfono). — En una reunión celebrada por los nacionalistas, el jefe del partido Winterseld ha recordado que durante una conversación con Hindenburg...

Manifestaciones de Gobernación

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación dijeron esta madrugada que la huelga declarada en la cuenca minera de Asturias...

Conferencia sobre un puerto de refugio

Castellón, (teléfono). — En el Ayuntamiento, y ante numerosa concurrencia, en la que figuraban representaciones de las fuerzas vivas...

Un propósito de los comunistas, abordado

Sevilla, (teléfono). — Durante toda la pasada semana se ha venido comentando en Sevilla una proyectada «semana violenta», que iba a tener desarrollo a partir de ayer lunes...

No se ha pensado en trasladar de prisión a Sanjurjo

Madrid, (teléfono). — El señor Azáña recibió a los periodistas en su despacho del ministerio de la Guerra...

El paro minero de Asturias continúa

Madrid, (teléfono). — El secretario del ministro de la Gobernación, recibió a los informadores manifestando que el señor Casares se encontraba limpio de fiebre...

Doctor Alfonso M. de Sotaolalla. Consulta de once a dos todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición...

Automóviles «La Unión» Servicio de pasajeros entre Alicante y Valencia. Esta empresa pone en conocimiento del público en general que desde el día 10 del actual...

Desde Elda

Unión Frutera, de Novelda, 0; Club Deportivo Eldense, 14

Prólogo

Primer partido de Campeonato Amateur, y segunda actuación de los chicos del Frutera en Elda. Un cartelón con «alegorías», en la puerta del Circulo Mercantil, «Mansión de los muchachos del Deportivo. Un ambiente de esperanzas, y un público entusiasta del deporte que espera un resultado. Elda, es demasíadamente conocida por fuera, aquí hay malas gentes, aquí dicen que se cometen los atropellos más grandes que se puedan conocer, hasta se han atrevido a decir que el público de Elda, es un Batallón del Tercio. ¡Válgame Dios!—y válgame la frase—, que de todo lo que se dice por esos pueblos, nada ocurre en Elda. Nosotros somos caballeros, acostumbamos a respetar a nuestros visitantes para que estos nos respeten a nosotros, sabemos proteger al forastero si en algo le somos útiles, y el pueblo que todos creen tan malo y tan repugnoso, puede levantar orgulloso su bandera de caballerosidad. Eso es cuanto teníamos que decir, antes de mencionar el partido de el domingo.

El partido

Son las tres de la tarde, una tarde calurosa del mes de julio,—a pesar de estar en febrero—, el Parque presenta el aspecto de las grandes solemnidades Deportivas, de un gran Estado. Mucho público, y entre el mucho una gran parte de partidarios del Club visitante.

Una pitada soberbia, recibe a Pagán, al recordar su mala actuación en Novelda, el árbitro del Colegio Murciano no se inmuta, y alinea de esta forma a los dos equipos:

U. Frutera: Ernesto; Toñi, Peñarubia; Hermano, Julio, Sanchiz; Rizo, Perné, Guardiola, Beltrá I y Beltrá II.

C. D. Eldense: Ruiz; Aguado, Plácido; Santiago, Santos, Gaona; Germán, Rico, Oriente, Fito y Gómez.

Empieza el partido con una arrancada de los locales hasta el mismo terreno de los contrarios, y Pagán pita un castigo a los del Frutera, se tira este que sale a hacer una visita a... A los pocos minutos de empezar una nueva arrancada de los de casa, que lleva Oriente magistralmente, cede el balón a Gómez y este marca el primer gol; a continuación viene un corner en el que no ocurre nada, pero a correo seguido se tira un golpe contra los de «la tomatá», por Germán que Fito logra rematar marcando el segundo. Aquí se tira otro corner, hay una melée que Ernesto consigue despejar, no obstante vuelve esta sobre la puerta del Frutera, que se van convirtiendo en cuatro corners seguidos. Los blancos tienen suerte esta tarde, los balones les viene como caídos del «cielo». Y antes de finalizar el primer tiempo, Pagán pita un penalty, que tira a Gómez marcando el tercero de la primera parte. En este primer tiempo, hay una mala nota que destacar, un jugador del Frutera que se «encabrita», y no le hace caso al árbitro, este lo amonesta varias veces, y ya por fin tiene que expulsarlo del terreno. Y aquí viene lo bueno. Por la expulsión de un jugador, viene la retirada de cuatro de los mismos, y en la segunda parte aparece el frutera, con siete «peras», nada más. Viene

un avión de goles, la panarea se aproxima. El dominio es del Deportivo, lo mismo en el segundo tiempo que en el primero, todo el partido se ha desarrollado en el área del gol del Frutera, y en esta segunda parte Rico marca 4 goles, Fito 3, Plácido 2, desde medio campo y Oriente 1. Total una de las derrotas fantásticas. 14 a 0. Una verdadera catástrofe deportiva, una vergüenza para el que perdió y una mala nota para todo aquel que sienta el deporte. Nosotros que presenciamos el partido, sentimos en el alma la derrota del Frutera, su actuación no fué del todo correcta. El señor Pagán de futuros recuerdos por su mala actuación en Novelda, lo mismo para un once que para otro, creemos que no tuvo la culpa, si se le recibió con pitos este se logró captar las simpatías del público, al cortar el juego duro y sucio, lo mismo de un equipo que de otro. Nosotros solamente podemos demostrar en este partido que en Elda, no se invadió el terreno de juego, cuando hubo momentos que debía de haberse saltado al campo, si en la expulsión del jugador salió alguien al campo, nos pareció ser forastero ya que había un 45 por cien de público fruterista. Y ahora cada uno a lo suyo. Nosotros a esperar el recibimiento que nos harán en Novelda. Que no será malo, creemos...

Un suicidio

El pasado sábado a eso de las diez de la mañana intentó suicidarse pegándose un tiro en la sien derecha. José Beltrán Verdú, de unos 36 años de edad, casado y natural de Peirel, domiciliado en la calle de Pablo Guarinos 67, el cual padecía una enfermedad crónica del estómago. Ha resultado con una herida en la sien derecha con salida de la masa encefálica. El proyectil ha quedado encerrado en el cráneo siendo el pronóstico gravísimo.

Teatros

Esta noche se presenta en Castellar, la gran compañía de Revistas de Entolgo Velasco, a cuyo frente figuran las hermosas vedettes María Caballé y Aurorita Sainz de Miera, como elementos notables se destaca Julia Verdiales escultural y guapísima bailarina flamenca, y el notable primer actor señor Mauri. Viene seguida de grandes triunfos y últimamente sus actuaciones en la capital de la provincia lo demuestran. Con el debut de esta compañía, puede anotarse la empresa Maestre-Vera, otra de sus mejores gestiones teatrales.

EL CORRESPONSAL

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

IDEAL CINEMA

Cine, desde las 6.

«Un pequeño desliz».

CENTRAL CINEMA

Cine, desde las 6.

«Noche de venganza».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6

«Ronda nocturna».

PARA MAÑANA

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30.

«Almas atormentadas».

CENTRAL CINEMA

Cine, desde las 6.

«Los hijos de la cal».

SALON ESPAÑA

Cine, desde las 6.

«Los dos pitetes».

Diputación Provincial de Alicante

Anuncio de subasta

El día 3 de Marzo próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Excelentísima Diputación provincial y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar el acto de la subasta de acopios para la reparación del firme de los caminos vecinales de Sagra al Puente de Vergel, Beniarbeig a Pedreguer y Pedreguer a Gata.

Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto para la misma, se hallan de manifiesto durante los días laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta Excelentísima Diputación.

Alicante 2 de febrero de 1933. El Presidente, *Franklin Albricias*; El Secretario *José María Mingot*.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA:

Una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alicante-Norte por el delito de lesiones contra Antonio Martínez Virtudes. Abogado, señor Pérez Aguilá; Procurador, señor Chorro.

Otra del Juzgado de Coercitiva, por delito de lesiones contra Agustín Gisbert. Abogado, señor M. Beltrán; Procurador, señor Manero.

Comisario de Bellas Artes

Hoy se ha recibido en el Gobierno civil el nombramiento de Comisario de Bellas Artes en la provincia, don Antonio Vicens Moltó.

Plaza de Toros

Se sacan a concurso los servicios de repostería y almohadillas para el año actual, con arreglo al pliego de condiciones que estará a disposición de quien lo solicite e nel domicilio de don Pascual Pastor, Doctor Rico, 41 2º hasta el día en que cierra este concurso.

Serán presentadas las ofertas en sobre cerrado a partir de hoy y hasta el día diez de febrero a las trece horas.

Alicante, 29 enero 1933.

Lea El Luchador

Sucesos

Denuncias

María Torreblanca Gil, de 22 años de edad, camarera denuncia a un individuo llamado Miguel Miralles Fuentes, que vive en la calle de la Concepción, por haberla maltratado de palabra y obra, habiéndole producido lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Concepción Pertusa Cartagena, denuncia a un tal José Esplá Mollá de 18 años por maltrato de obra a una hija de la denunciante que tiene 9 años.

El tripulante del vapor americano «Excermont» Hamel Plimbrett, ha sido denunciado por negarse a abonar 53 pesetas, valor de varias consumiciones hechas en un bar.

Defenciones

Por agentes de Vigilancia fueron detenidos los conocidos delincuentes contra la propiedad, Pedro Clemente Gómez Sánchez y Amador Aura Carbonell (a) Peladilla, los que pasaron a la cárcel a sufrir arresto gubernativo.

Robo

En el taller mecánico que Don César Coronati Eschajino, posee en la Avenida de Loring, penetraron unos desconocidos que se llevaron con varias herramientas y trozos de cobre, creyéndose que el valor de todo ello asciende a unas 200 pesetas.

Para cometer el hecho, los «visitantes» tuvieron que abrir un boquete en una de las paredes medianeras del edificio.

SE ALQUILA

piso 1.º casa nueva medio día 100 pesetas. Joaquín Costa, 16. :: :: ::

Un terremoto

Los aparatos registran un movimiento sísmico que tendrá lugar el día 6 de Febrero en nuestra capital. Será perceptible en el emplazamiento de La Isla de Cuba y Almacenes Gallar, obrando de agente productor a gran cantidad de público que, con motivo de la liquidación de artículos lizan, acudirán a ellas para verificar sus compras.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Dolores Borrás, erosiones diseminadas en cara y ambos pies.

Antonio Sánchez, epitaxis traumática y alcoholismo.

Vicente Benito, herida contusa región parietal derecha.

Francisco Ruiz, quemaduras de segundo grado en la cara.

Matilde Adrián, heridas incisas dedos medio, anular y meñique derechas.

Francisco Ruiz, puntura borde externo pié derecho.

María Torreblanca, contusiones con hematomas ambos ojos.

Antonio Cabrera, herida incisa comisura boca lado izquierdo.

Vicente Blasco, herida contusa región interparietal.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: don Vicente Álvarez Ortolá,

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Soton, español, de Gijón, con carbón para la casa Mateu Bonel.

Calyppo, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam.

Antonio Ferrer, español, de Valencia, con piperío vacío de Sete.

G. G. Laferrriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vicente La Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta, y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros.

Calyppo, holandés, para San Felu d: Guixols, con carga en tránsito.

Industria, sueco, para Savona; con madera en tránsito.

Exermont, americano, para Málaga y New York, con carga general.

G. G. Laferrriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Agricultores

Amoniac de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maissonave, 18, Alicante.

Resúmenes de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 27.341.330 metros cúbicos; desagüe, 370.483 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 10.274.750 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 5.052.931 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano del Corcovador: Embalse, 1.248.866 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 174.890 metros cúbicos; desagüe, 26.093 metros cúbicos.

Panoramas alicantinos

De nuestra información de la Cocina Económica

Publicamos ayer uno de nuestros reportajes, que hacía referencia a la Asociación Alicantina de Caridad, y por tanto a la Cocina Económica, y en uno de los textos correspondiente a la parte directora de esta Asociación, hablabamos del Patronato que a su cargo tiene el sostenimiento y manera de funcionar de esta Asociación.

Omitimos por error de máquina, consignar que de las entidades que forman ese Patronato, entre las que se nombraban debe figurar también la Presidencia del Montepío Mercantil.

Queda con estas líneas hecha la salvedad oportuna y con «ello nos congratulamos.

Después de un incendio

Para testimoniar el proceder de la compañía de Seguros «Barcelona» se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Elche 4 Enero 1933.

Sr. don José Llopis Alemañ, Delegado de la Compañía de Seguros contra Incendios «Barcelona» Alicante.

Muy señor mío: Una vez hecha efectiva la cantidad correspondiente al siniestro que motivó el incendio de mi cosecha de cereales, creo en mi deber testimoniar por su conducto a la dirección de esa Compañía, mi agradecimiento por la seriedad con que me ha sido liquidado el siniestro y por las facilidades encontradas en la misma.

Al hacer presente mi agradecimiento, hoy al recibir el importe de la liquidación, lo hago extensivo a usted por su variosa cooperación y celo demostrado en esta ocasión.

Si lo cree conveniente para sus intereses, puede dar publicidad a la presente carta y por mi parte tenga la seguridad de que aprovecharé cuantas ocasiones se me presenten para recomendarle a mis amistades.

De usted afmos. ss. q. e. s. m.

Ignacio Covés

Ignacio Covés Amorós, Pda. Baya Baja. Elche (Alicante).

Varias tanguistas la emprenden a golpes con una artista de variedades

Murcia (teléfono).—Hoy de madrugada, a la salida de un cabaret, varias tanguistas la emprendieron a golpes con la artista de variedades Josefina Fernández Ramón, causando lesiones de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Poco después de ser asistida denunció el hecho en la Comisaría de Policía, donde acusó como autoras de la agresión a las tanguistas conocidas por los apodos de «La Rosa», «Paquita la Chata» y «La Pastora».

Una vez levantado el correspondiente atestado, el asunto pasó al Juzgado de guardia.

«EL RAPIDO»

Taller de composuras de calzados al momento

Precios baratísimos

Calderón de la Barca, 39

SE VENDE

en Villajoyosa hermosa finca situada «Torres». Espaciosa casa; Torre histórica; sobre veinte hectáreas de terreno regadio. Vistas al mar.

Razón 17, 1.º, Colón, en Villajoyosa

Se necesitan profesores de ses nocturnas.

ACADEMIA COTS

Plaza Castelar, 3

Cartera de Sociedad

Se encuentra ligeramente indispuesto nuestro querido amigo don Franklin Albricias, presidente de la Diputación.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación. M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: *Maissonave, 22.*

—Marchó a Madrid nuestro querido compañero don Antonio Pérez Torreblanca, diputado a Cortes.

—Marchó a Madrid el acudalado comerciante de esta plaza y distinguido amigo nuestro, don León Dupuy,

—También ha salido para Madrid, nuestro particular amigo don José de Reyes.

—Ha salido para Madrid, don Enrique Pastor Limitana.

—Felizmente ha dado a luz un precioso niño, la señora doña Concepción Mira, esposa del acreditado comerciante don Vicente Peral Sempere.

Reciban nuestra enhorabuena.

—Señorita educación esmerada, que por haber quedado huérfana, se ve en inminente situación desesperada, requiere a persona pueda facilitárselo, trabajo cualquier clase con que subvenir a sus necesidades.

Dirijirse a esta Administración: Senas, XX.

La cuestión política continúa en la misma situación, según declaraciones del señor Prieto

Madrid, (teléfono).—El ministro de Obras Públicas, en unas manifestaciones sobre el debate político del pasado viernes, ha dicho que todo está en las mismas condiciones en que el citado día quedó.

La obstrucción de los radicales no es el camino para alcanzar el Poder, y la ambición del señor Lerroux no se verá realizada con este Parlamento.

Terminó diciendo que la actitud de los radicales había venido a ahondar más las diferencias entre los mismos republicanos.

Accidente en la carretera

Santander, (teléfono).—En la carretera de Arredondo a Arramelas, un auto de línea chocó con un coche de turismo al que arrojó al río.

El auto quedó destruido, y todos sus ocupantes sufrieron heridas de consideración, siendo conducidos a la Casa Salud Valdecillas.

Uno de los heridos es el rico propietario don José María Ochoa, eual había venido de la Habana donde llevaba veinte años, hace tres días. Resultó con la fractura de la columna vertebral, siendo su estado gravísimo.

Estación Radio-emisora de Alicante

Programa para el miércoles día 8 febrero

MAÑANA

12.—El Trío de estación interpretará «Jon Jouse on jamais», Vals; Walteuil.

«Príncipe Carnaval», Selección; Serrano.

«Cavatina»; Raff.

«Recuerdos de Andalucía»; Boleto Aón.

«España Cañi, Pasodoble»; Marquina.

Cartelera cinematográfica y teatral.

13,15.—Boletín meteorológico.

Programa de discos selectos,

14.—Cierre de la estación.

TARDE

1930.—Noticias de Prensa e Información local. Facilitadas por el diario EL LUCHADOR.

1945.—Programa de discos selectos.

2915.—El Trío de la estación interpretará:

Guillermo Tell; Obertura.—Rossini.

La Verbena de la Paloma; Selección.—Bretón.

Goyescas; Intermedio.—Granados.

Payasos Fantasía de la ópera.—Leoncavallo.

21,15.—Discos a petición de los suscriptores.

21,30.—Cierre de la estación.

Ganga

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPA TILLAS DE PAÑO de 6 pesetas e par a 3 pesetas.

Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

Lea El Luchador

PAMERICO con azúcar y agua hirviendo hace entrar en reacción e inmuniza contra la GRIPPE. **PICON CALIENTE**



¡Lo lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

DE ORIHUELA

Después de la huída

Han tenido que transcurrir unos cuantos días desde la precipitada fuga de Gilillo, para que hayamos podido conocer algunos detalles gracias del magnífico festín.

De Orihuela fueron muy pocos; y en el preciso instante del banquete, después de haberse regalado tarjetas a muchos y comprometer a bastantes, aun se notaban demasiado calvas en las mesas.

Como todo estaba pagado, y a fin de que, ya que costaba el maldito dinero, cuando menos que no se hiciera el ridi, reclutaron a unos cuantos desgraciados para que entrasen a hinchar la tripa y a escuchar; que no es otra cosa que, la advertencia puesta en los baberos de los peques, «Come y Calla».

Los curas tenían una genuina y selecta representación, que empezando por el cerebro de cemento armado del Moya y Cepote Abril (a) Moniato, terminaba en el casto y puritano adorador de Santa Nazaria don José Torrella; ante cuyos nombres, huelgan los comentarios que se pudiesen hacer sobre la representación del clero oriolano en el acto de marras; que como se verá, fue de lo más selecta, lucida y digna.

Unos frailes, más amigos del hermano lobo que de la mística azucena de Asis, también profanaron sus hábitos asistiendo al ágape, con la desenvoltura del que se atiborra de caracoles y mosto en cualquier taberna.

Gilillo, que traía apetito atrasado, se prometía desquitar su hambre, engullendo tranquilamente unos muslos de pollo y unas almondiguillas de pavo, a la sagrada memoria de la pasión y muerte de nuestro Señor Jesucristo.

Verdaderamente que, en la triunfal tornee por Levante de esta triple ligera del clericalismo no había conseguido hacer bien ni una sola digestión, ni aún siquiera reputar medianamente su capacidad gástrica. ¡Los malditos republicanos o socialotes de todos los pueblos donde se había exhibido le habían dejado en ayunas o a medio comer, como si él, al igual que otro cualquier mortal, no sintiese debilidades por

sus fervores que le trae de coronillas.

Según relato fidedigno de un testigo presencial, a partir de este instante decreció el apetito, y empezó a olerse mal. Y hasta el propio Gil, tan comilon antes, rogó al camarero que no le sirviese más, pretestando no se que excusa, cuando en realidad no era otra cosa que miedo.

Al final de los discursos, a lo que sea, como se diese cuenta de que las muestras de cariño arreciaban en la calle, Gilillo, pillin siempre como buen jesuita rogó a los asistentes que nadie saliese antes que él, por tener que marchar urgentemente a otros pueblos a celebrar actos de propaganda; cuando en realidad fue de lo que se trataba era de escapar el primerito, por si luego había tunda que la aguantasen los de uñas.

Mas como a todo hay quien gane, otros correligionarios tan prudentísimos como él le tomaron la delantera, y el público al creerle el caudillo los recibió con el entusiasmo que es de suponer; advertencia que le bastó a Gilillo para saltar una tapia trasera del hotel y huir a campo traviesa chafando un bancal plantado de tomates, y seguido de unos curas con las faldas arremangadas y una buena patulea de varios adeptos, dispuestos a entregar su vida por el cocí de la familia.

Y desde este fatídico momento se pierde el rastro de Gilillo, hastas las 6 y media de la tarde en que se anuncia su paso por Rafal con las consecuencias lamentables por todos conocidas.

¿Donde se metió el niño de la bola? ¡Adivinalo Vargas!

Según unos, no cejó de galopar hasta que se halló en lugar seguro. En opinión de otros, desandó sus pasitos jacarandosos, se coló silenciosamente en el cuarto número 2 del Hotel, y allí estuvo encerrado y calladito hasta que tuvo la absoluta evidencia de que no corría peligro de ser alterada su integridad personal.

El rostro color aceituna del Moniato tornóse blanco; el capuchino empalideció a pesar de su amor al martirio; Moya no consiguió romper en hablar, y Torrella logró olvidarse hasta de la virgen y martir de

Por su agradable sabor puede decirse de las «PASTILLAS CRESPO» para la tos, que curan deleitando.

EL CORRESPONSAL

Al señor Gobernador Civil de la provincia

La Veda en la provincia de Alicante

El día 15 del presente mes, principia la veda en España y seguramente continuarán sin cesar los abusos en esta provincia, asaltando descaradamente la «Ley de Caza» en perjuicio de la riqueza del país y del Estado, por cuanto evitando estos abusos y haciendo cumplir la Ley sin miramiento alguno el Fomento rendiría mas ingresos, por ser mayor el número de licencias de uso de armas de caza que se expendieran y la afición se mantendría. En evitación de que esto ocurra, me permito llamar la atención a la primera autoridad provincial, con el fin de que, pueda dar las órdenes necesarias a todos los jefes de puesto de la guardia civil y demás autoridades, para poder evitar los atropellos de unos y el negocio descarrado de muchos.

Hay que reconocer que, en esta provincia, de respetarse la veda y hacer cumplir la Ley, no tendría que enviarse a otras muchas en cuanto a procreación de caza se refiere, cosa esta que no se podrá conseguir mientras no se persiga tenazmente al cazador furivo y con ello se evitaria que continuase a pasos agigantados el decaimiento de este sport cinegético, en perjuicio del Estado.

Los montes denominados «Las Cañadas» del término municipal de Villajoyosa; «Jiji», «Ballesteras» y «Cabrafic», del término de Campeño; «Bonalba», del término de Busot; «El Vercheret», del término de Muchamiel, «Casas del Marqués», del término de San Vicente del Raspeig; «Llano de la Gabarrera» «Borbuñó» y «Los Colmenares», de los términos de Alicante y Elche y «Sierra de Santapola», del término de Elche-Santapola, son en donde más atropellos y abusos se han cometido y se cometen, siendo muchas las casas cercanas a los indicados montes, que están provistas de perchas, lazos y de otros elementos ilegales y con el pretexto de cualquier servicio agrícola, burlan la vigilancia, para saciar su avaricia, destruyendo todo cuanto encuentran y ello, sin contar al «elemento profesional» mal aconsejado y que alardea de influencia y de ahí no temer aprovecharse de lo ajeno.

Ocurre lo propio en los montes cercanos a Elche, Agost, Elda, Petrel, Sax, Villena y Pinoso, al extremo de que muy en breve se proyecta celebrar en Alicante una asamblea a la que concurrirán todas las «Sociedades de Cazadores» de la

provincia, para elevar a la Dirección General de Caza y Pesca, su muy justificada protesta por tales abusos.

Dado el celo y rectitud demostrado en todo momento por V. S. confiamos antepondrá la energía al abuso, hoy incorregible, aplicándola sin miramientos a todos y muy en particular al reincidente, quien seguramente desconocerá lo que se entiende por multa o castigo.

JOSÉ LLOPIS ALEMÁN
Alicante 7 febrero 1933.

DOCTOR
ESPUGH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.
(Frente a la estatua de Maignave)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PASTILLAS KIAM
curan la TOS
por fuerte y crónica que sea
¡PROBADLAS!
La primera caja convence
Sólo cuesta TRES REALES

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70,

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, enf. P. - Alicante

LIBROS
al contado y A PLAZOS,
en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
«EL HOGAR DEL LIBROS»

Dr. Francisco Soler
Facultades de España y Estados Unidos
Enfermedades de los niños y matriz
Asistencia a partos
Consultas gratis para pobres
De 5 a 6 P. M.
Méndez Núñez, 4

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18,30 18,30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Martires - Alicante

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSULTA
AHORRA GASTOS Y DESVELO
PON COCINA DE GAS...

Hotel «El As»
Gran confort.—Calefacción —
Baño.—Timbres.—Ascensor —
Viajeros estable, pensión completa desde 8/50 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalia de Castro, 26
(Antes Infantinas) : Teléfono 12741
MADRID
Dirigido por su propietario



BAÑOS DE BUSOT (Alicante)
Agua sin igual para el reuma
ESTACION INVERNAL
«GRAN HOTEL MIRAMAR»
Con todo confort, precios moderados.
Departamento Naturista.
Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.
Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.
Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18'30.
Para más detalles dirigirse al administrador.
Dirección: Postal, Apartado 76, ALICANTE.
Telegráfica, Administrador, BUSOT.

CENTRAL CINEMA
— Para HOY —
NOCHE DE VENGANZA
Sesión de 6 tarde en adelante

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCES —: DIBUJO —: MUSICA —: GIMNASIA

IDEAL
— PARA HOY —
UN PEQUEÑO DESLIZ
Sesión de 6:30 en adelante

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guada barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7,50 ptas.—Bote de medio kilo, 4,00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 ptas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE

Nacional Pirelli
La mejor cubierta y más barata
AGENCIA OFICIAL
CASA SERRANO
E. CHE, Teléfono, 154

Por fin llegó el FORD 8 H. P.
CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kms.
TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre.
VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa / 60 id. id. segunda
MARCHAS SINCRONIZADAS
PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA
Agencia Oficial Ford
Garage Moderno
E. SOTO ROMAN
J, Costa, 28 ALICANTE Teléfono 2222

Extreñidos
usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante.
Sobre, con dosis purgante 925 ptas.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
Venta en farmacias. — Representante E. Roca P. Campos Vasallo 28 2.

PRÍÑOL llegó y venció.
no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días. le recomienda quien lo usa. legítimo, no se vende suelto. verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2-15 timbre incluido.
DE VENTA EN FARMACIAS
Preparado en el Laboratorio DEVESA
Alfonso el Sabio, número 46
Representante General: José A. Pérez
San Isidro, número 4.—ALICANTE

TRANSPORTISTAS
En los acreditados talleres de
Carrocerías «Simó»
Avenida Dr. Gadea, 5, Tel. 1250
está la carrocería que necesitáis para vuestro camión, con elegantes líneas, solidez y economía.
Visitad estos talleres y os convenceréis de que por 1.300 pesetas no encontrareis en parte alguna, otra carrocería igual a la que se os ofrece.
¡Se imponen las CARROCERIAS «SIMO»!

Pensión URZAY
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Gran confort : Calefacción central :
Ascensor :: Baño :: Agua corriente
Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos
PENSION DESDE 10 PESETAS

UN GRAN CAUDAL DE AGUA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA
BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase durante por durante muchos años
Vañó Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 Alicante